

torius részét Szabó Adolf barátom fogja, az enyémnél sokkal hivatottabb tollal, szakszerűleg méltányolni.

Megvallom, hogy ezt érdeklődéssel várom, mert nem tagadom, hogy ez esetben egy kissé bánt a — kíváncsiság is.

Tanos Pál, urad. főerdész.

Az erdészeti államvizsga 1879-ben.

Az 1879. év október 13. és következő napjain megtartott erdészeti államvizsgára jelentkezett 26 jelölt; ezek közül meg, nem jelent 1. Vizsgáztak tehát 25-en, valamennyi a Selmeczi erdész-akadémia tanítványa.

Kincstári szolgálatban van	19
Közalapítványoknál	1
Kataszternél	1
Papi birtokon	2
Magán uradalomnál	1
Szolgálat nélkül	1

Összesen 25

Ha a papi birtokot is a magán uradalmak közé sorozzuk, miután eddig ezen erdőségek kezelésére szintén nem kívánta-tott meg a szakképesség, s ide számítjuk a szolgálaton kívül állót is:

vizsgázott kincstári szolgálatban álló	84 ⁰ / ₀
magán birtokon " " "	16 ⁰ / ₀

A mi még mindig igen kedvezőtlen arány s nem felel meg a magán, papi és községi erdőknek a kincstárihoz való viszonyának.

A vizsgán tett tapasztalataink előadását egy jövő czikk számára tartjuk föl, mert tanulságosnak véljük azt a jövőben vizsgázókra és üdvös leend tanácsot adni nekik és megmu-

tatni az utat, miként készüljenek ezen ugy rájok, mint a szakra fontos próbára.

Már ez alkalommal is örömmel constatálhatjuk azon tényt, hogy a jelöltek készütségében tetemes javulás volt észlelhető, a mi egyrészt az akadémia újabb szervezetének, de főleg az államvizsgákon gyakorolt szigorinak tulajdonítható. Az államvizsga rendkívüli fontossága indította a vizsgáló bizottságot, mely jelenleg Wagner pénzügyministeri főerdőtanácsos ur elnöklete alatt Bikkal Nándor m. k. erdőtanácsos, Fekete Lajos erdőakad. tanár és Illés Nándor erdőfelügyelő urakból állott, ezen szigorra, nehogy oly egyének is diplomát nyerjenek, kik nem bírván a kellő képzettséggel, az államvizsgai intézménybe vetett bizalomnál fogva alkalmaztatnak az erdőbirtokosok által, s több kárt okoznak, mint hasznot, s szakadatlan működésük által az erdészek tekintélyét nem hogy érvényre juttatni segítenének, aláássák.

A vizsgálat eredménye a következő volt:

jelesen képesített	5—20%
jól „	10 40
kielégítően „	9 36
képesnek nem találtatott	1 4
	25 100

A magán erdőbirtokosoknak figyelmébe ajánljuk a diplomán előtüntetett képességi osztályzatokat, mely szerint a képességnek 3 foka ismertetik el, minélfogva világos, hogy az önnálóbb és hivatalszervezésre vagy jelentékenyebb állomásokra alkalmas egyéneket melyik képességi fokban kell keresni.

Az írásbeli vizsgára kitűzött kérdések a következők voltak:

1. Mily előnyöket nyújt egyes állabok nevelése, mely fanemek tenyészthetők egymással elegyítve legjobb sikerrel s minő elbánást igényelnek egyes állabok természetes felujtás esetében.

2. A folyó és átlagnövedék fogalma, mindkettőnek menete, egymáshoz való viszonya, kiszámítása és gyakorlati alkalmazása az erdőgazdaságnál előforduló esetekben.

3. Mi a célja a faszenítésnek, minő vegyi változáson megyen át a fa a szenítésen, melyek a szenítés különféle módjai s miben különböznek ezek egymástól s melyiket tartja a vizsgajelölt a legelőnyösebbnek, mi a jó szén ismertető jele, mennyi a hozamsúly vagy ürmérték szerint, jelöltessék meg tapasztalati számadatokból való levezetés útján egy métermázsa vagy hectoliter olyan szén eladási ára, mely az eladási helytől 3 mrtföldnyire fekvő bükkvágásból eredt, a kiszámításhoz szükséges többi adatokat merítse saját tapasztalás és nézete szerint.

I. Mi az oka annak, hogy hazánkban a községi és magán erdők nagy része pusztulásnak indult, mely következményeket von maga után ezen erdőpusztítás nemzetgazdasági és pénzügyi, valamint klimai tekintetben, mely intézkedéseket tartalmaz a legújabb erdészeti törvényünk a kérdéses baj megszüntetése és a kopár területek újból való befásítása céljából.

II. Midőn hidépítés, és parterőditésekhez fát kell megválasztania, a fa mely tulajdonságára fogja fektetni a fősúlyt és mely termőhelyi és tenyészviszonyok között fogja megtalálni a céljának leginkább megfelelő tölgy és luczfenyőfát.

III. Egy 4000 hld kiterjedésű, különböző koru állabokból álló, hegységi erdő berendezendő. Az erdőbirtokos azt kívánja hogy a jelenlegi fatömegek lehető pontosan megbecsültesse, és hogy az évi hozam a legszigorúbb tartamosság követelményei szerint határozassék meg, melyik fatömeg-becelesi módot és hozamszámítási eljárást fogná ezen körülmények között alkalmazni, mi okból választaná a megnevezett módot és miként járna el feladata gyakorlati megoldásában.